
 

Редовното отчетно и извънредно изборно събрание на НПС КСС ще се 
проведе на 24.06.2022г. от 14:00 часа в зала „Европа“ на парк-хотел 

„Москва“, гр.София  

ОТЧЕТЕН ДОКЛАД 

За дейността на Националното ръководство на НПС КСС през 
периода 09.2020 – 06.2022г. 

Уважаеми колеги, 

КИИП поддържа Регистъра на инженерите в инвестиционното 
проектиране, съгласно ЗКАИИП. Според регистъра, към 31.12.2021г. редовно 
членуващи инженери с правоспособност по част КСС са 3702, от които 3013 с 
ППП и 689 с ОПП. Общият брой ТК по част „Конструктивна“ към същата дата е 
841. 

Изтече една година и девет месеца от мандата на настоящото ръководство на 
НПС „КСС“, през която за съжаление избраният за председател проф. Атанас 
Георгиев подаде оставка.  

В момента структурата на Националното Ръководство на секция „КСС” през 
изминалата година е следната: 

и.д.председател: инж. Радостина Богданова – РК Пловдив 
зам.-председател: инж. Радостина Богданова – РК Пловдив  
членове: инж. Иванка Пейковска – РК Стара Загора 

инж. Евгения Кърджиева –-РК Велико Търново 
инж. Ивелина Иванова – РК Варна 

Връзката с регионалните колегии се осъществяваше чрез съответните 
председатели на регионалните секции КСС. 

От своето създаване до сега КИИП се превърна в мощна административна 
организация. КИИП не успява да изпълни останалите си функции, които са били 
предвидени при създаването ѝ. Всички ние сме до болка запознати с проблемите 
с цените, нелоялната конкуренция, некачествените проекти, нехайното 
отношение на колегите към работата, липсата на перспектива, 
незаинтересоваността на голяма част от колегията към живота в Камарата и т.н. 

За съжаление през изминалите почти две години нищо в тази насока не се е 
променило, а сме на прага на очаквана тежка икономическа криза. 

Все пак през този период се случиха някои събития, с които секцията би 
трябвало да бъде запозната. 

1. Регламентът за разпределение на бюджета на НПС за 2021г. бе променен в 
положителна посока, като се взе предвид числеността на всяка секция.    



 

2. Работи се върху сайта на КИИП, където във вътрешната секция ще може да 
се използва пълноценно информацията от БИС. 

3. Проф. Георгиев е протестирал срещу някои смущаващи изисквания към част 
Конструктивна от подготвяната от МРРБ нова Наредба за изпълнение на бетонни 
и стоманобетонни конструкции, която да замести известната Наредба №3. В 
последния получен вариант на тази наредба забележките са взети предвид, но по 
нея все още се работи. 

4. От бюджета на секцията е дадена финансова подкрепа в размер на 1500 лв. 
за проведения на 18.06.2021г. Седми национален симпозиум по стоманени, 
дървени и комбинирани конструкции.   

5. Останалите в ЦУ ръководства по ЕС8 бяха освободени и безплатно 
разпространени между регионалните колегии от проф. Георгиев.  

6. След много разгорещени спорове в УС, среща с ръководството на 
Строителен факултет на УАСГ и проф. Фантина Рангелова, анкета до 
председателите на регионалните секции КСС, анкета до членовете на УС, които са 
конструктори и нови дискусии в УС, УС на камарата взе решение на колегите, 
завършили до 2021г. Технология и организация на строителството, Мениджмънт 
на строителната фирма и др. да се присъжда ОПП по част КСС и ОИС. По този 
начин отпадна решението от 2017г. на предишния УС на тези колеги да се 
присъжда само ОИС. Доста интересен беше фактът, че от 16 члена на секция КСС в 
УС, само 4 подкрепиха ръководството на секция КСС и членовете на Комисия по 
регистрите в гласуването. Това беше и основната причина проф. Георгиев да 
подаде оставка.  

Все пак до ръководството на УАСГ беше изпратено писмо, подписано от 
председателя на УС инж.Гергов, в което се уведомяват, че във връзка с 
„Наредбата за държавните изисквания за придобиване на висше образование на 
ОКС „магистър“ по специалности от регулираната професия „Инженер в 
инвестиционното проектиране“, студентите, които от учебната 2021/2022г. 
избират да се обучават по учебния план на специализация „Технология и 
организация на строителството“,  след завършване на висше образование ще 
придобиват право да кандидатстват за вписване в регистъра на КИИП за ОПП 
само по част „Организация и изпълнение на строителството“ на инвестиционните 
проекти.  

7. Централната комисия по ТК на свои заседания обсъди и публикува на сайта 
на Камарата примерен формуляр за доклад на Техническия контрол. 

https://kiip.bg/normativna-uredba/proekto-normativna-uredba-3 

8. В МРРБ тече изпълнението на проект „Подготовка и стартиране на 
Дигитална реформа на българския строителен сектор“, като е създадена 
„Национална работна група за въвеждане на строително информационно 

https://kiip.bg/normativna-uredba/proekto-normativna-uredba-3


 

 

моделиране (СИМ – BIM) за целия жизнен цикъл на строежите“. Стратегията по 
програмата се изготвя от консултантската фирма KPMG, като представителите на 
КИИП се опитват да защитят интереса на колегията в този процес. 

9. Подготвя се Наредба за изпълнение на стоманени конструкции, която е 
публикувана на сайта на МРРБ. В изготвянето ѝ взеха участие няколко наши 
колеги. 

Проект на Наредба за изпълнение на стоманени конструкции | МРРБ 
(mrrb.bg) 

10. На разширено онлайн заседание на ръководството на НПС КСС и 
председателите на регионалните секции КСС се обсъди, взе се решение и в 
последствие се публикува Разяснение относно проектите за стоманени (метални), 
дървени и комбинирани конструкции. Надяваме се това до някъде да ограничи 
спекулациите по отношение обема и съдържанието на тези проекти, до момента 
на публикуването на промените в Наредба № 4 за за обхвата и съдържанието на 
инвестиционните проекти. 

https://kiip.bg/novina/kss_pazesnenie_konstrukcii-2864 

11. Ръководството на секцията предложи изменения на Наредба №4 за 
обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти, които бяха обсъдени на 
спешно заседание на КНА и внесени в МРРБ в срок, заедно с предложения на 
останалите секции. Предстои обществено обсъждане на предложените промени.  

https://kiip.bg/documents/rf/151_%D0%9D%D0%B0%D1%80%D0%B5%D0%B4%D
0%B1%D0%B0%204.rar 

 

 
 
гр.София и.д.председател на НПС КСС: 

 22.06.2022г.                 /инж.Р. Богданова/ 
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